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ií, közművelődési és gazi

A lap
szellemi és anyagi részét 
illető I özlemények a szer­
kesztéséghez küldendők.

Hérni enteilen leveleket 
lert kezek 
dunk el.

csak ismert kezektől foga

Kézir.ltokat, nem küldünk 
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zala-egerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap.

Idők jele.
Gyakran találkozunk a napi lapokban olyan 

hitekkel, melyek elkeseredett lelkek öngyilkos­
ságát regisztrálják s végül mintegy megokolás- 
képen oda teszik, hogy az illető öngyilkosságá­
nak oka — a nyomor.

Legutóbbi népszámlálásunk adatainak össze­
hasonlítása a külföld hasonló adataival azt látszik 
igazolni, hogy fajunk még meglehetősen egészsé­
ges s a propagacio szivósabb lényeknek ad 
életet, mint például a franciáknál; mert a népes­
ség arányával nincs egy vonalon a halálozás. 
Hazánknak területe még mindig elég nagy arra, 
hogy rajta néhány százezer emberrel több él­
hessen.

Mi az oka tehát, hogy mégis a nyomor 
adja számos szerencsétlen kezébe az öngyilkosság 
fegyverét, holott épenséggel nem mutatják a 
statisztikai adatok, hogy hazánk népessége túl- 
sokasodott volna s igy a lakósságnak nem lehetne 
megélnie ?

Nálunk még ez idő szerint nem az általános 
túlsokasodás, hanem csak az egyes pályákon 
való túltengés észlelhető.

Nagy hiba az nálunk magyaroknál s e hi­
bára nem egyszer mutattunk már reá, hogy 
nálunk majd minden apa tudóst, vagy diplomás 
embert akar nevelni fiából és ha nagy ügygyei 
bajjal, igen sokszor anyagi existentiájának teljes 
tönkrejuttatásával fiát kitaníttatja s ez pályáját 
nagy keservesen bevégezvén, kész ember lesz, 
igen sokszor ez a kész ember, akinek képzésére 
a szülő egy egész vagyont elköltött, nem juthat 
kenyérhez; mert minden pályán, szakon nagyon 
sokan vannak s egy-egy megüresedett szerény 
állás elnyerése után nagyon is sokan vágya­
koznak.

Túl van tömve majd minden pálya és ez 
az oka azután, hogy százával tengődnek kenyér 
nélkül a diplomás emberek.

Szerencsések még azok, akiknek szülői ké- | 
pesek eltartani diplomás gyermekeiket, míg vagy 
egyáltalán álláshoz juthatnak, vagy oly állásuk

lesz, amely a mindennapi megélhetés gondjaitól 
felmenti a fiú megett szereplő szülőket.

De mily kétségbeejtő lehet azon fiatal em­
berek helyzete, akik nélkülözések mellett végez­
ték el egyetemi tanulmányukat, folyton azzal 
kecsegtetvén magukat, hogy a sok küzdés, nél- ( 
külözés és szenvedésnek meglesz a várva varf-j 
jutalma, ha kezükben lesz a diploma s punt, 
kész emberek jövedelmező állásra mennek ki az 
életbe. Mily keserű lehet az ilyenek csalódása, 
midőn szomorúan kell tapasztalniuk, hogy a 
diploma nem szerezte meg számukra az oly rég 
óta várva várt biztos megélhetést?

Csoda ezután, hogy az ilyen 15 —18 évig 
folytonosan tanuló ember végre is elkeseredik, 
í okozza elkeseredését, midőn szomorúan kell 
napról napra tapasztalnia, hogy a protekció mily 
erős hulámokat ver társadalmunk összes rétegei­
ben s ennek befolyása alatt mint jutnak az ér- , 

j demetlen léhák jobb állásba, mint Ő. Ily szomorú 
tapasztalatok mellett azután csoda-e, ha elfojtva 
magában vég elkeseredésében a léleknek őrködő 
szavát, egy önfeledt pillanatban véget vet éle­
tének ? !

Szomorú és lehangoló jelenség ez, társadalmi 
eleiünk abnormis allapota. Habár nem tudunk 
tisztességes kenyeret adni a végzett embereknek, 
azért mégis arra törekszünk, hogy minél több 
tanult emberülik legyen.

Igaz ugyan, hogy az iskolákat folyton 
szaporítjuk, tanítókra tehát szükség van ; a vas- 
uti hálózat folyton nagyobb mérvű kiterjesztése 
mellett szaporodik a szükséglet a vasúti tisztvi­
selőkben ; az is igaz, hogy az emberek mindig 
békétlenebbűl élnek, szaporodnak az ügyek s 
velük az ügyvédek szükségessége is növekszik : 
azonban mind ezen naponként észlelhető körül­
mények dacára egy jó időre el vagyunk látva 
ezen pályákon a munkásokkal.

Mit szóljunk azonban ahhoz, hogy munká­
sok, iparosok lesznek öngyilkosokká a nyomor 
miatt ?

Nagyon mélyen kellene az okok vizsgálásába 
bocsátkoznunk, ha okadatolni akarnánk.

Tény, hogy a gyárak és iparágak folytonos 
szaporodása miatt e téren még mindig hiány 
mutatkozik a munkásokban. Azonban nem sza­
bad felednünk, hogy sok, idegen országból jött 
iparos, munkás, kereskedő él hazánkban, akik a 
mieink elől elveszik a kenyeret; mert hát köz­
tudomású, hogy mi resteb bek vagyunk a be­
van dovlottak11aI és emellett kissé követelők is.

Mecrvan ugyan bennünk a munkásság,
azonban a leggyakrabban, mint — ösztön, és 
vajmi ritkán, mint — erény.

Lmellett meg a mai kor is a könnyelmű­
ségnek bizonyos hajlamát önti belénk, amelynek 
természetes folyománya, hogy szeretjük az életet, 
a v% életet, az erőnket túlszárnyaló költekezést. 
Lnnék azután igen gyakran az a szomorú, nem 
egyszer végzetes következménye, hogy nem tud­
juk eltartani családunkat, fejünk felett összecsap­
nak az adósságnak mind nagyobb gyűrűket 
vető hullámai, megszűnik személyi hitelünk, ijesztő 
képpel fenyeget bennünket a nyomor s a két­
ségbeesés egy szomorú pillanatában azután or­
vosságéi í használjuk az öngyilkosságot.

A könnyelmű élet utón útfélen kínálja ma­
gát. Pedig jól tudjuk, hogy ép e téren nagyon 
is ragadós a példa. A kötelessegérzetet laza kap­
csok tűzik a nagyon is tág lelkiismerethez. 
Ha azután a megélhetés nagy erőfeszítésbe kerül 
ha látják egyesek ijesztően közeledni a nyomort 
rettentő kínjaival: akkor véget vetnek életüknek \

A cinikus könnyelműség, a divatos urhat- 
námság, a társadalmi korrupció, a munkától 
való visszariadás, no meg a hitnek meglazulása 
erőssé teszik egy pillanatra, hogy kioltsa életét! 
Pedig a valódi férfiúnak akkor volna állandóan 
eiós lélekre szüksége, amikor még — bizonyos 
fokig — elejét lehetne venni a nyomor bekövet­
kezésének.

Lhhez azonban józanabb életre, nagyobb 
hit- es erkölcsre volna szükségünk !

Lzek azonban —- sajnos — hiányoznak. 
L edig csak ezek csökkenthetnék azoknak a szá ­
mát, akiknél az öngyilkosságnak oka — a 
nyomor.

A „Zalamegye“ tárcája.
Hozzá.

Szeretni és szerettetni,
Ez volt mindig legfőbb vágyam ; 
Szerettelek és reméltem,
Hogy e vágyam feltaláltam.

De mért is ne hittem volna,
Midőn szívtam ajkad mézét 
S szűz kebledre hajtva fejem, 
Hallgattam szíved verését.

EJ pár percnyi élvezet volt 
II itvildgom szövétneke,
Mely ily hamar kialilszik ;
Vájjon akkor hihettem e l

Mért is tunt föl e csillag fény,
Ha lejutott s fői nem lelem;
2 alán azért, hogy szivemben 
Komor, sötét éjjel legyen t

Fáj, igen fáj csalfaságod, 
báj, hogy hitem így romba dűlt 
S bogi/ szerelmed, amit egykor 
Eskü vél, Hy korán kih űlt.

De feledni még sem tudom 
Azt az élvet, a mit. adál;
S bár szivem sajg, de szeretlek,
Amíg el nem visz a halál!

Puskás István.

Főherceg és apaszinész.
Egy nehéz, kimerítő fájdalom elsötétített a lelkem* 

ben mindent régóta, és meraui emlékeimet, melyek abbé* 
az időkből valók, — szintén az a nagy katasztrófa 
temette maga alá.

Meg kell várni az ilyen nehéz fájdalomnak, míg 
átszürődik egészen a leiken, mely aléltságából egy ke” 
véssé magához térve, valamivel könnyebb szárnyakon 
száll vissza az emlékek közé, melyok egy tol - egy i g köny- 
tői ázottak — innen-onnan két éve. A kis varrópár 
nácska is, a mit ő babrált, a pohár, a miből ő ivott, a 
zsebkendő, a mivel a halál verejtékét törülték le a hom­
lokáról.

A kendőhöz már hozzá merek nyúlni, talizmánul 
használom kis fiam nyakára, olyan puha, mint az 
anyakéz ...

A katasztrófám romjai alatt, különösen a raeráni 
időből, igen sok érdekes emléket találok, melyeket hosszú 

. Don át egészen elfeledtem. Ezek közt találom azt a 
j történetet, mely a főhercegről és az apaszinészről szól 
j 8 a mit ezúttal el akarok mondani.

Ügy hangzik, mint egy melodrámai költemény, 
pedig egy egyszerű, meleg történet, egy olyan kis árva 
gyerekről, mint az enyém.

Az apja művész volt: egy vörösfejű apa színész, 
olyan sárga volt, mint a viasz, az ujjait is alig bírta 
mozgatni a kopott két kerekű „beteg hintó“»ban, ami 
mögé egy még kopottabb csavargó taban volt befogva, 
a ki néhány krajcárért órákig húzta, vonta az utakon 
az emberek közt a haldokló művészt.

A rozzant kerekes szék oldalánál egy kis eleven 
fiúcska szedegette szaporán pici lábait, hogy versenyt 
tudjon haladni a papája szomorú hintójáyaí. ‘ Olykor a

Mai számunkhoz fél iv melléklet van csatolva.

művész kinyújtotta kezét kicsi kísérője felé s így össze­
kapaszkodva melengette forró ujjaival a gyerek kezét, 
a ki valahányszor a fehér nővérek zárda falánál halad­
tak, sóvárogva nézdegélt a téli nap által bearanyozott 
kert fele . ott játszottak a gyermekek. O nem játszott 
ott még soha.

De azért soha sem merte említeni, hogy ő is szó 
retne odamenni, mert ez a csöpp szinészgyerek teljesen 
tisztában volt a sorsával, hogy neki nem illik játszani 
mert a papája nagyon beteg. Okos, nagy, szürke szemei 
voltak és inkább sárgás, mint vöröses hajfürtéi, mint 
lágy, fénylő selyemrojtok, hullámozták körül a’ fejét 
csaknem a válláig. Kopott kék bársony bugyogó egy 
széles lengyel sipka, fordított szőrös bundácska és e»y 
pár kicsi szőrcipő volt ruházata.

Sohase beszélgettek az utón, a művész egészen 
oda volt, fojtogatta napról napra a tüdő vész, a gyerek 
a zajban meg se tudta volna hallani a hörgő suttogást 
a miből a művész beszéde állt. Egymásba kapaszkodtak’ 
a gyerek néha a piáidét ráigazítóttá apja térdeire, beta’ 
karta a lábát és egymásra néztek. Ez. volt az érintke­
zésük. A beteg művésznek mindig nedves volt a szeme 
melyben alig-aiig volt élet.

A kis sápadt színész gyerek, a mint ott a szomorú 
gyalog kordé mellett öreges komolysággal topogott, meg­
hatotta az embereket, különösen mikor megtudták ho,ry 
anyja sincsen, az egy kis vidám művésznő volt és’ min'd- 
járt azzal kezdte meg az anyaság szerepét, boo-y az 
eletet odaadta a gyereknek . . . Most meg már az” apja 
is haldoklik. Így csakugyan jobb lett volna nem szü 
letnie. Vagy vinné el magával a szegény komédiás a 
gyereket az anyjához és mondaná meg neki odafönt, 
hogy nem tudtak őnélküle semmire sem menni ideiont.

Ez az utolsó apa szerep roppant hatásos volna és 
a tragédia méltó befejezést nyerne, a mit Ők hárman 
eljátszották.
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A zala-egerszegi takarékpénztár közgyűlése.
A zalaegerszegi takarékpénztár részvénytársaság 

25. éves jubiláns közgyűlését február hó 2í) én tartotta. 
Dr. Manyin Károly kir. tanácsos, elnök melegen üdvö­
zölvén a szép számmal megjelent részvényeseket, jelenti, 
hogy a gyűlésen 117 szavazatra jogosított részvényes van 
jelen s igy a közgyűlés az alapszabálok megfelelő sza 
kasza értelmében határozat képes. Felkéri a jelen volt 
részvényeseket, hogy a közgyűlés vezetésére elnököt 
válaszúnak s a jegyzőkönyv hitelesítésére két tagot küld­
jenek ki kebelükből.

A gyűlés vezetésére Handler István kéretett fel s 
a jegyzőkön v hitelesítésével Udvardy Ignác és ár. A 
Katii bízattak meg.

Handler István az elnöki széket elfoglalván, a 
gyűlést határozatképesnek kijelenti s ezután a közgyűlés 
áttért a tárgysorozatra.

Az igazgatóságnak és felügyelő bizottságnak az 
1893. üzleti évről szóló részletes és kimerítő jelentése a 
részvényeseknek a közgyűlést megelőzőleg nyomtatásban 
megküldetvén, felolvasottnak tekintetett s az igazgató 
ságnak az üzleti év folytán tett s a jelentésben foglalt 
intézkedéseit a közgyűlés jóváhagyólag tudomásul vette.

Az igazgatósági jelentéssel kapcsolatban felolvasta 
lőtt Handler István részvényes Írásbeli előterjesztése, 
melyben felemlíti, hogy az igazgatósági jelentés kegye­
lettel emlékezett meg azon férfiaki ól, kik 25. évvel ezelőtt 
az intézet alapításánál tevékenyen közreműködtek, azon 
ban nem tesz említést egy férfiútól, aki az intézet 
megalakítása óta és igy 25 éve az intézetnek fáradhatlan 
buzgalma, kiváló szak képzettségű tisztviselője s ez Poli- 
czer József intézeti főkönyvelő, indítványozta, hogy 25 
évi fáradhatlan éz közhasznú munkáságáért a közgyűlés 
jegyzőkönyvileg fejezze ki elismerését és kivételes jutái­
mul neki 150 darab császári arany adassék. A közgyűlés 
az indítványt zajos helyesléssel egyhangúlag elfogadta.

Fischer Miksa részvényesnek azon indítványát, hogy 
a 25 éves jubiláns közgyűlés emléke örökittessék meg 
olykép, hogy az 1893. évi nyereményből a szabályszerű 
10%-on felül még a tartalékalapra az igazgatóság által 
tordittatni javasolt 2000 írt, mint alapítvány, kezeltessék, 
a közgyűlés nem fogadta el; mivel úgy is évenként az 
alapszabályok értelmében o% fordittatik közhasznú célú 
alap létesítésére.

Bcmutattatott az 1893. évi zárszámadás és a tiszta 
nyeremény felosztására vonatkozó igazgatósági javaslat. 
A közgyűlés egyhangúlag elfogadta az igazgatóságnak 
a 16.190 írt 04 kr. tiszta jövedelem felosztására nézve 
a felügyelő bizottsággal egyetértőleg tett azon javaslatát, 
hogy abból az alapszabályok 17 ik §-a értelmében levő 
nassék 30% vagyis 4.85 < frt ; az ennek levonásával 
rendelkezésre álló 11.333 frt 04 krból levonandó köz­
hasznú célú alapra és jótékonycélokra 10% vagyis 1.066 
frt 30 kr. és igy felosztásra fennmarad 10.266 frt 74 kr., 
amely összegből osztalékképen minden egyes részvényre 
38 irtot számítva, a 200 részvényre jut 7.600 forint, a 
tartalékalap külön dolatiójára 2000 frt, jutalomra 146 
frt 74 kr., nyeremény előírásra 1894 re 520 irt, vagyis 
összesen 10.266 forint 74 kr. E szerint egy részvényre 
1893. évre kifizettetik kamat fejében 12 frt, osztalék 
lejében 38 frt, összesen 50 frt.

A közgyűlés úgy az igazgatóságnak, valamint a 
felügyelő bizottságnak és állandó számvizsgáló bizottság 
tiak — sikeres és eredményes működésükért köszönetét 
és elismerését nyilvánítván — a felmentvényt részükre 
megadta.

Előterjesztetett az igazgatóságnak a felügyelő bi­
zottság hozzájárulásával tett azon indítványa, hogy a 
részvénytőke az alapszabályok 13-ik a alapjan 200 uj 
részvény kibocsátásával 40.000 írtról 100.000 forintra
emeltessék.

Az igazgatóság ezen javaslatát a közgyűlés elé 
részletes indokolás kapcsán terjesztette be, amelyből 
felemlítjük, hogy a mérvadó és tekintélyes pénzintézetek 
gazdasági és pénzügy politikai mozzanataiból azon tapasz­
talat észlelhető, hogy tő törekvésük alaptőkéjük, gyara 
pítására és növelésére irányult azon egyszerű oknál

, fogva; mert minél nagyobb egy pénzintézet alaptőkéje, 
í annál nagyobb irányában a közönség bizalma és ormai 
j kevesbbé van kitéve rázkódtatásoknak válságos idősza- 
i kokban. Ehhez járul még, hogy a pénz-mézetek betéti 
I tőkéje — tehát azok tartozása — és alaptőkéje között 

mindig bizonyos aránynak kell lenni, annyival inkább; 
mivel már törvényhozási intézkedések szükségességei, is 

I hangoztatják arra vonatkozólag, hogy a pénzintézetek 
! alaptőkéje a betéteknek legalább is 10"'„-át képezze, 
j Végül nem mellőzhető azon érv sem, hogy egy intézet 

hitele a hitelt nyújtó bankok részéről mindig az alap és 
tartaléktőke nagyságának megtclelőleg állapíttatik meg.

I Hogy a részvénytőke felemelésével a részvényesek előnye 
is biztosittatik, ennek feltüntetése végett az indokolás 
az 1893 évi december hó 31-iki vagyonállás tételeiből 
kiindulva s úgy a jelenlegi alaptőkét, valamint tartalék­
tőkét, külön tartalékalapot és nyugdíjalapot, melyek 951 
frt 49 krnyi összsg kiegészítésével 100.000 forintot 
tesznek, figyelembe véve, a jelenleg létező 200 darab 
részvény mindegyikének valóságos belérték ét 500 írtra teszi. 
Ugyanezen részvények forgalmi értékének meghatározó 
sáiiál az évi jő vödéi mezőséget véve alapul, a legutolsó 
tíz év alatt az évi osztalékok összege 512 irtot, tehát 
az évi átlagos jövedelem 51 frt 20 krt tesz, amely 6"/0 
kamatozás mellett 853 frt 33 kr. forgalmi értéknek felel 
meg. Ebből tehát kitűnik, hogy minden részvény tulaj 
(Ionosa 300 frt befizetése mellett egy új részvény birtokába 
jut, mely legalább is 400 frt belértékkel és 575 forint 
forgalmi értékkel birand, mely utóbbi tőke, az eddigi 
átlagos üzleti eredményt véve alapúi, 6%. kamatozásnak 
telel meg; mert az évi átlagos osztalék 10.240 forint, a 
befizetendő 60.000 frt 6%-os kamatját vagyis 3.600 irtot 
ehhez hozzáadva, tesz 13.840 irtot, amit 400 db részvény 
között felosztván, egy-egy részvényre 34 frt 60 kr., s 
így kettőre 69 írt 20 kr. esik, amely kamatjövedelem 
viszonyítva 1150 Irt értékű 2 drb részvény értékéhez, 
tiszta 6% os jövedelemnek felel meg. Az új részvények 
kibocsátását illetőleg az igazgatói javaslat szerint a 300 
írtból 100 frt április 1-én, 100 írt július 1-én és 100 frt 
október 1 én fizetendő be, a régi részvények bevonatnak 
s úgy a 200 régi, mint a 200 új részvény mindegyike 
500 koronáról fog szólani.

Az igazgatóság javaslatához többen hozzá szóltak ; 
a felszólalás részben oda irányult, hogy ne 300 forint, 
hanem csak 200 fit fizettessék be; részben, hogy mivel 
az uj részvények tulajdonosai az 1894. üzleti évre eső 
osztalékban már a régi részvények tulajdonosaival egyenlő 
mértékben részesülnek, amíg a 300 frt teljesen be nem 
fizettetik, a részvényesek 1894. évi jan. 1-től számítva, 
a teljes lefizetésig 6’/„ os kamatot tartoznak fizetni; rész­
ben, hogy fizettessék 30) frt, azonban abból 200 frt a 
részvénytőkére s igy lenne 400 db. 200 trtos részvény 
80.000 frt részvény lökével, inig minden uj részvény után 
100 frt fizettetnék; a tartalékalapra, mely ezáltal 20.000 
forinttal növelteméit. Ez felelne meg részben a paritás 
elvének; mivel a jelenlegi tartalék alap, amely tulajdon­
kép a régi 200 drb. részvény tulajdonát képezi, 2o.OOO 
forintot tesz.

Végül szavazásra bocsáttatván a kérdés, a közgyűlés 
két szavazat ellenében elfogadta az igazgatóság javaslatát, 
mely szerint az alaptőke 40,000 írtról 200.000 koronára 
emeltetik oly képen, hogy 200 uj részvény bocsáttatik ki, 
melyért darbonként 300 forint fizetendő be s úgy a 
régi, mint az uj részvények 500 korona névértékűnk 
lesznek.

A közgyűlés utolsó tárgyát az igazgatósági tagok 
és az állandó számvizsgáló bizottság tagjainak meg vá­
lasztása képezte, mely célból Hajik István elnöklete alatt 
Thassy Kristóf, Utol ezer Jakab, dr. Obersohn Mór és 
Faller József részvényesekből álló szavazatszedő küldött­
ség választatott s a szavazás tartamára a közgyűlés 
fölfüggesztetett. A szavazás befejeztetvén, mivel az idő 
előre haladott, a szavazatok lepecsételtettek s az össze- 
számlálás délután történt, melynek befejeztével d. u. 1 „4
r 1 .. Al.w* n I- :: I z\., .n/wm irít-to 1 r»t t <a fi My.fiVíl

Balaton József. Csutor Janos, Fischer László, dr• 
(Iraner Adolf. (Iraner Jakab, Heinrich 1 tintás, Horváth 
Miklós, dr. Kaiser Emil, Kaiser József dr. Manyin 
Károly, Rechnitzer Miksa, Rosenberg Sándor,Sándor, Sc.lt üt
Sándor, Stem Farkas, Szalag Ferenc, Thassy Kristóf,
IVélsz Ide, Weisz Sándor.

Az állandó számvizsgáló bizottság taguuva a meg 
ejtett titkos szavazás szerint Fischer László, Horvath 
Miklós és Rosenberg Sándor választattak meg.

A közgyűlés tárgy sora — mivel az alapszabályok
29 ik S-a alapján bejelentett indítvány nem volt - k. 
me,ültetvén, Policzer József intézeti főkönyvelő mo idolt 
köszönetét a közgyűlésnek, bogy az intézet szó gálát aha n 
eltöltött 25 éves munkásságának méltánylásául a delelő t 
folyamán tett indítványhoz képest a közgyűlés ebsineré 
sét nyilvánítani s őt külön jutalomban részesítem kegyes 
volt. A meghatottság hangján mondott beszedet a koz
gyűlés élénk helyeslessel kiséi te. f

Felolvastatott Fürst Izidor krakói lakós, részvényé* 
sürgönye, amelyben a 25 éves jubiláris közgyűlést s 
annak tagjait a távolból melegen üdözölte, amit a tagok 
éljenzéssel fogadtak.

Végül a közgyűlést vezető elnöknek — a közgyűlés 
tapintatos vese léséért -— köszönet nyilváníttatott s a 
közgyűlés befejeztetett.

A tapolezai kasz.nó közgyűlése.
A tapolezai kaszinó február 24 én tartotta évi ren 

des közgyűlését.
Ez alkalommal Kovács Rezső a kaszinó lefolyt 1893. 

évi működéséről való jelentését előterjesztvén, előadja, 
hogy a kaszinó a múlt évben egy rendes közgyűlést 
tartott, továbbá a kaszinó igazgatósága 16-szor ülésezett, 
összesen 45 ügyet intézvén el, melyek leginkább tagok 
felvételére és házi ügyekre vonatkoztak. Örvendetes 
jelenségül tünteti tel, hogy a tagok a mull évben oly 
nagy számban jelentkeztek, mint még soha a kaszinó 
fenállása óta, a mennyiben a múlt évben 31 tag lett 
felvéve. A kaszinónak az 1893. év végén volt 61 rendes.
30 kültagja, összesen 91 tag. Megemlékezik a titkári 
jelentés a múlt év folyamán rendezett táncestélyek, társas 
vacsorák, kirándulások és társas összejövetelekről, melyek 
mindegyike kitünően sikerült. Az egyesület helyiségeit 
a tagok rendesen látogatják s úgy a délutáni, mint az 
esti kaszinói élet igen élénk. Jókai Mór munkáira a 
titkár gyűjtést rendezett s ennek eredményéről ezúttal 
beszámolt. Bejött 132 frt, melyből a négy törlesztési 
részlet elséjét vagyis 50 irtot rendeltetése helyére szállj 
tolta, a fenmaradó összeget pedig, mely a további rész 
letek részbeni fedezetére szolgál, a takarékpénztárba tette 
s a betéti könyvecskét bemutatja. A gyűjtött összeghez 
a 200 frt yételár kiegészítésére szükséges összeget a 
kaszinó lesz hivatva fedezni. A kaszinó a múlt évben 
159 frt 48 krt fordított könyvekre s jelenleg a könyvtár 
181 munkával rendelkezik. Járatott a kaszinó 4 politikai 
napi lapot, 1 szépirodalmi heti folyóiratot, 2 élelapot, i 
megyei s a helyi lapot. Felemlíti végül, hogy a múlt 
évi közgyűlés az alapszabályok módosítását elhatározván 
s e végből Takács Jenő, Székely Emil, Ujváry Péter, 
dr. Máuyóky Gyula és Kovács Rezső tagokból álló 
bizottságot kiküldvén, e bizottság a módosítás tervezetét 
elkészítette s a mai közgyűlésen fogja előterjeszteni.

A közgyűlés a titkári jelentést tudomásul veszi s 
egyúttal Takács Jenő kaszinói elnök indítványára küszö 
□etet szavaz a titkárnak a Jókai munkáira teljesített 
gyűjtés körüli fáradozásaiért.

Ezek után Glazer Sándor pénztárnok terjeszti elő 
a múlt évi zárszámadást és a folyó évi költségvetést. A 
zárszámadás szerint pénztári maradvány 1892. évről 137 
frt 89 kr., lapok eladásából 15 frt 65 kr., tagdíjakból 
562 frt 64 kr., együtt 716 frt 18 kr. Kiadások : lakbér 
300 trt, levélhordó hátralékos dija 3 frt, iroda szerekre 
56 kr., lapok s folyóiratokra 133 trt 94 kr., postadíjakra

órakür'tolvTatóüg '»"ktoíyS' 7^7y7ttktóU 7 a «avk | j 2 Irt 94 kv„ könyvekre 159 Irt 48 kr., bekötésekre If. 
Ltssedő küldöttség elnöke kihirdette', választást, amely irt 35 kr., könyvszekrényért 20 Irt, tllusztrah lapokhoz

I r ( • 1 zz . • _ i.' ' * 4___E.,., Ir I I topfÁf^szerint három évi 
meg választattak .

időtartamra
lette a választást, ameiy , in
igazgatósági tagoknak I tartótáblákért 1 frt 4b ki.

I i előfizetés 3 Irt 98 kr., ms
Kossuth iratának 1YT kötetére 

iavadvány 1893. végén 7;> Irt

Egyszer egy bosszú, öles ember is, a ki mindig 
kísérettel járt és egy aranylánezos selyem pincsivel — 
megfordult az apaszmesz kordája és kis ha után. Egy 
hegyes szakállú és feltúrt nadrágú kísérőjét, a ki a kellő 
tiszteletbeli távolságban állt mögötte — oda intette. Fon • 
tos derékszöget képezett a hegyes szakálla s bő nadrága 
kisérő dereka, a mint meghajolt.

— Fenség . . .
A főherceg a minap egy kolduló kérvényt kapott j 

valami haldokló művésztől, a kinek van egy neveletlen ! 
kis fia, de pénze nincsen, hogy a drága Meranban tovább < 
fentarthassa magát ... A német Géniusz szolgálatában j 
esett cl ő is, a felesége is: segítse meg a fenséges úr. j 

Hosszasan utánuk nézett a királyi főherceg és . 
egyik kísérőjét elküldte utánuk. ;

Másnap a Pension Madam Rivelliben a szolgálat- i 
tevő görbe hátú tiroli asszonyok megrémülve szaladgál (
tak a gangokon. \

A 14 es számú zugszoba ajtajában állt két lak i 
eipős, aranygombos és cilindere*, borotvált képű inas, j 
meg egy úr, ezektől megtudták, hogy azaz öles, sovány | 
ember, a ki az imént bement a tüdővészes apaszinész 
zugába, a főherceg. A kisebb úr, a ki vele szintén be­
ment, a gróf hadsegéde.

A művész az ágy szélén ült., a gyerek a terűénél, ; 
kicsi, vézna kezecskéiben egy tányért tartott, a miből j 
a beteg a meleg levest kanalazta köhécselve. Egy ahla^ j 
kos, homályos szol,ócska volt, a beteg művész az eiső ; 
pillanatra nem ismerte föl látogatóját. j

Bocsánatot kért, hogy nem tud fölkelni. A gyerek 1 
még gyönge, hogy fölemelje. j

A hadsegéd megszólította :
__ Ö fensége, a főherceg szerencsélteti önt ... !

A magas látogató állva maradt és gyüngédteljesen | 
szólította in eg a párnán lihegő beteget : j

— Térjen magához, szegény ember, azért jöttem, , 
hogy önnel jut tegyek.

A megrendült színész fölemelkedett, köny ragyo- i 
golt a szemében, összekulcsolta a kezét, nem tudott 
egyebet tenni.

A hadsegéd akart most beszélni, de a főherceg 
intett neki, hogy majd ő maga szól a beteghez.

_ Un egy kérvényt intézett hozzám segélyért, ön
nagyon beteg jó ember . . .

A beteg komédiás szomorúan integetett a tejével : 
igen, igen, nagyon beteg vagyok.

— Ön azt irta nekem, hogy a gyerek anyja is 
meghalt, ön se viszi már sokáig és a gyereknek nincs 
senkije. Adja nekem a gyereket . . .

A kis színész poronty erre előbujt és az 
tekintett.

A komédiás meg visszanézett reá ijedten, szinte 
rémülettel és mintha valami veszély fenyegetné, védoleg 
nyújtotta ki feléje mind a két kezét, oda suttogva hozzá:

— Mein Michael ...
Az apaszinész roppant nagy küzdelemben volt. 

Nem mert, nem tudott válaszolni. Hol a gyerekre nézett, 
hol szomorúan körülnézett a homályos zugban. Talán 
azt nézte, milyen végtelen üresség lenne ott egyszerre, 
ha a Mihályka nem lenne ott. Mi maradna neki?

apjára

A haldokló komédiás rá szédült a parimra. A gye
rek a karosszék 
kandikált kifelé onnét.

müge vonult és okos, nagy szemeiv cl I

hogy
A főherceg észrevette ezt, mondta aztán még, 
a gyereket katonai intézetbe adja s ezzel meg 

lesz nn-ntve.
— Nos, hát ide adja jó ember a Mihályt ?
A haldokló komédiás lassan leereszkedett az ágyról, 

a főherceg lábához akart csúszni, de ebben megakadá­

lyozta a hadsegéd, mire a székre rogyva, összekulcsolta 
a kezeit, hálásan emelte a főherceg felé és ezt suttogta :

_ Kegyelem ... a Mihályt nem adhatom . . .
Aztán a gyerekhez fordult s azt parancsolta neki, 

hogy térdeljen le. A kis színész gyerek szepegve enge 
delmeskedett, letérdelt, hogy ne haragudjék meg a fen - 
sé-ms úr, mert ot edes apja nem adhatja oda.

Néhány száz forintot tett le a hadsegéd a makacs 
komédiás asztalára, aztán eltávozott a magas látogató.

Mihályka átölelte a haldokló ember térdét, a ki 
mohón kapott a pénz után . . .

Sokat foglalkoztak a ineráni vendégek ezzel az 
esettel. Általában az volt a vélemény, hogy az a vörös 
fejű komédiás egy őrült, az órái meg vannak számlálva 
és nem adja a porontyát, akit itt liágy az utcán — egy 
főhercegnek.

Ez nem apai szeretet, ez őrületes önzés, önszeretet, 
melyről nem tud lemondani. A szeretetnek ilyenkor fid 
kell venni a martiromság utolsó keresztjét, ami által 
megistenül.

Elmondták ostobának, bolondnak, gonosznak, aki 
így állja útját gyermeke fényes jövőjének, csak azért, 
hogy ez az ártatlan poronty végignézze hosszú haldok­
lását, csókolgassa verejtékez arcát, ott sétáljon a honi- 
széke oldalán és befogja szemét majd. Csak ezért meg­
öli a gyermeket, akiből mi lehet egyéb, mint utcai 
kölyök, éhes naplopó, aki majd valami színház körül 
nő fel, czipőt tisztít, ruhás kosarat hordoz, később még 
szinlapkiliordó is lehet . . .

Emlékezem, hogy akkor én is így gondolkoztam 
erről a történetről . . .

De akkor még nem volt nekem is egy olyan 
kis fiam.
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f>t) kr., együtt 710 írt 18 kr. A számvizsgáló bizottság 
a zárszámadást helyesnek találta, minél lógva pénztár­

jegye tés

A KOZ; a bizottság

„oknak a felmentés megadatott. A folyt) ovi 
szerint múlt évi maradvány 7f> írt 56 kr., tagdíj hátralék 
löO írt 10 kr., tagdíjakból 035 irt 75 kr., lapok eladó 
sóból 15 írt, összesen 870 írt 41 kr. Kiadások : lakbér 
300 forint, levélliordó díja 8 forint, irodaszerekre 5 frt, 
könyv kötések re 30 forint, lapok s folyóiratokra 150 frt, 
postaköltségekre 5 frt, nyomtatványokra 20 frt, esetleges 
kiadásokra 20 frt. várható maradvány 338 frt 41 kr. 
összesen 870 frt 41 kr. Tudomásul vétetett.

A folyó évi számadásoknak annak idején leendő 
megvizsgálására kiküldetnek Flieg Jóssef, Polkák József 
és Stephaneck János kaszinói tagok.

Következett az al. pszabályok módosítására kiküldött 
bizottság jelentése, melyet Székely Emil, mint a kikül­
dött bizottság előadója, terjesztett elő, ki is a tervezetet 
a következő tájékoztatóval vezette be :

Tisztelt közgyűlés! A javaslat szerkesztése alkal 
mával különös figyelmet fordítottunk arra, bogy egy 
részt a meglevő alapszabályok, a mennyire lehetséges, 
azon eredeti jellegükből, amelyet az alakuló közgyűlés 
reájuk ruházott, ki ne vetköztessenek, másrészt azonban 
az egyesületnek, különösen a legutóbbi években tapasz 
talt örvendetes fejlődésével és teijedésével a szükséghez 
képest összhangba hozassanak.

Midőn egyesületünk megalakult, vagyis inkább, 
midőn a szervező bizottság a megalakulás módozatait és 
tényezőit összehozta és előkészítette, egyéb célja alig 
volt, mint egy kisebb körben mozogni már megszokott, 
hogy úgy mondjam, jó barátokból álló társaságnak a 
szórakozásra alkalmas otthont teremteni. És a meddig a 
cél ily szűk korlátok között mozgott, az annak elérésére 
használt eszközök, melyek között kétségtelenül első 
helyen sorakoznak az alapszabályok, a hozzájuk kötött | 
várakozásoknak teljesen megfelelők voltak. Tán épen ez \ 
az oka, hogy idő haladtával az egyesület erkölcsi és 
társadalmi jelentősége emelkedni kezdett, s az egyesület 
kebelén kiviül állóktól mind gyakrabban hallatszott ama 
kívánság, hogy az egyesület terjedelme tágittatván, ez 
által tér nyittassák és alkalom nyujtassék belépni azok­
nak is, kik addig az általa nyújtott — nem mondhatom, 
hogy valami nagyon változatos, de a tagokat mindig 
kielégítő — élvezetben nem részesülhettek. Nem akarom 
azt állítani, hogy az egyesület addig is, míg szűkeim 
körre volt szorítja, bezárta volna kapuit azok előtt, j 
kik oda bejutni óhajtottak, mert az egyesület története j 
ezen állításomat megcáfolná. Az egyesület, eltekintve a i 
csekély számban előforduló kivételektől, készséggel tag- ! 
jóvá fogadott mindenkit, a ki e végett hozzáfordult, ha ! 
az alapszabályok által előirt qualiticátiónak megfelelni 
képes volt.

Sajnos azonban, hogy a jelentkezések sokkal rit­
kábban fordultak elő, hogy sem a tagok oly mérvbeni 
szaporodása észlelhető lett volna, a minő a város és 
vidéké intelligens elemednek számával arányban áll. 
Ennek oka pedig, tisztelt közgyűlés, mint később a kö 
vetkezmények megmutatták, kizárólag a régibb helyiség 
szűk voltában és egyéb fogyatkozásaiban rejlett s hogy 
ezen kívül semmi más lényegesebb oka nem volt, mutatja 
a tagok számának rohamos szaporodása az óta és mint 
azonnal számokkal fogom kimutatni, csakis az óta, a 
mióta a mostani helyiségbe átköltöztünk. Van ugyanis 
az egyesületnek máig 94 tagja ; ezek közül — nem 
számítva az időközben megszűnt tagokat, 55 felvétel esik 
az előbbi helyiségben töltött 0 évi, 39 pedig a mostani 
helyiségben töltött 17 havi időre ; sőt ha onnét számítjuk 
a felvételeket, a midőn még a régi helyiségben voltunk, 
de ide leendő átköltözésünk már bizonyos volt, ezen időre 
eső szaporodásunk éppen 50 et tesz.

Visszatérve egyesületünk céljára, örvendetesen kon­
statálta már a múlt évi közgyűlés a tagok szaporodását, 
mely körülmény míg egy részről az egyesületnek eredeti, 
szűkebb baráti körnek mondható jellegét átalakította, 
addig in ás részről szükségessé tette az alapszabályok 
ulyatén átalakítását, a mely a változott viszonyokkal 
jobban megegyező, annyival inkább, mert a viszonyok 
alakulásával az egyesület rendeltetése sem mozoghat már 
a régebbi szűk keretben s a régi baráti összetartás 
kénytelen tért engedni ama dicséretre méltó mozgalom­
nak, melynek célja létrehozni egy művelt társadalmat, 
mely működésével kihatással legyen a város és vidékének 
értelmi és erkölcsi fejlődésére és előhaladásárn. De — 
mint már említőin — javaslataink megtételénél nem az 
eredeti alapszabályok megváltoztatása, hanem csakis 
egyes, kisebb számú lényegesebb intézkedéseinek a be­
adott változások által igényelt módosítása, némely cél 
szerűnek mutatkozó rendelkezések felvétele, egy-két 
most már fölösleges, vagy szükségtelen rendelkezés ki­
hagyása, végre az ily alkalmakkor el nem kerülhető 
stylaris módosítások szolgáltak zsinórmértékül ; mert 
alapszabályainkat gyökeresen megváltoztatni egyértelmű 
nők látszik az egyesület megszűnésével, részemről meg­
győződve lévén, hogy azon alap elvektől, a melyek 
alapszabályainkban letéve vannak, egy művelt elemekből 
álló testületnek eltérni nem szabad.

Ezek után előadó az alapszabályok tervezetét olvassa 
fel s kimerítően megokolja az illető pontoknál mindazon 
részeit, a melyek a mostani alapszabályok módosítását 
loirlaliák magukban, melyek közül nevezetesebbek a

javaslatait csekély változ­
tatásokkal egyhangúlag elfogadván, Takács Jenő elnök 
indítványára Székely Emil bizottsági előadónak az egye 
sülét érdekében tett buzgó és fárasztó tevékenységéért 
köszönetét nyilvánítja.

Most rövid vita után elhatározza a közgyűlés, hogy 
miután a módosított alapszabályok miniszteri jóváhagyást 

a választásokat egyúttal mérj a régi alapigényelnek, a vaiasztasoKai egyúttal meg a regi 
szabályok értelmében fogja megejteni; minélfogva Takács

igazgatóság lemondását tie jelentvén, fel- 
megválasztására.

Jenő elnök az
hívja a közgyűlést az uj igazgatóság 
Az elnöki széket Szigli József korelnök elfoglalván, 
beadattak a szavazó lapok s a szavazás eredményét 
korelnök a következőleg hirdette ki: megválasztattak, 
elnökké Takács Jenő, alelnökivé Szentmiklóssy (Ívnia, 
titkárra Szyaty Róla, pénztáritokká lets Károly, háznagy 
és könyvtárnokká Dienes Sándor, tagokká Ley József, 
Székely Emil, póttaggá Kovács Rezső.

Az „Eötvös-alap“ gyarapodása.
magyar néptanítók közös" tulajdonát képező 

évi fennállása alatt szép fejlődésnek0
A

„ Eötvös- aló
indult, < Eszes tőkésített vagyona 00,473 irt. Ebből a 
„Tanítók Háza" alapjáé 11,033 fi t. Eddígelé 30,275 irtot 
nyújtott részint ösztöndíjak, részint segélyösszegek alak 
jában a hozzá folyamodóknak s ily módon 217 r. kafh., 
110 ev. ref., 95 ág. ev., 11 görög kath., 8 unitárius és 
70 izr. vállású, összesen 517 tanítói család gondjait eny­
hítette s ezenfelül a „Tanítók orsz, árvaházá“ nak "a 
költségeihez is 2204 írttal járult.

A „központi gyűjtő- és kezelő 
minden lehetőt megtesz arra nézve 

j gvonát növelje s a hozzá folyamodó szegény tanítókat, 
j azok özvegyeit és árva gyermekeit segélyezze. E végből 
I szerkesztette „ A koronázás örömünnepe“ czimu füzetet,

108 irtot jövedelmezett ; e 
„Jókai Mór 50 éves irói 

“ cinní, a tanuló ifjúság és a 
hazafias olvasmányokat tártál -

hogv
bizottság" 

«alap'“

az Eötvös alapnak“
KI legutóbb a

tagok felvételére a választmányban megkívánt */3 több­
ség helyett az egyszerű többség, a kizáratási indítványok
egy választmányi tag helyett tiz egyesületi tag altalt 
eldterjeszthetése, az igazgatóság címének választmányra

általi 
yra

változtatása és működésének 3 évre kiterjesztése, a vá­
lasztmányi tagok számának hétről tizenkettőre felemelése 
s az eddig egy személy által viselt háznagyi és könyv- 
tárnoki tisztnek külön választása, a közgyűlésre vonat­
kozó fejezet bővítése, a választmányban érvényes ->ata- 
rozatok hozatalához az eddigi 3 tag helyett o tag jeien 
létének szükségessége, az elnök utalványozásig joga na 
2;> írtig terjesztése; az elkülönített háznagyi e.i 
tárnoki állással járó teendők szabályozása stb.

könyv-

mély
végből adta
működésének örömünnepe 
magyar nép számára irt, 
mazó füzetet.

Bármily szép lendületet vett légyen is az „Eötvös 
alap", az évenkínt kiosztás alá kerülő pénzösszeg elég­
telensége miatt az osztó bizottságnak nem állott eddig 
módjában a hozzá nagy számmal folyamodóknak még 
csak a telét is kielégíteni. Ezért fordul évenként a nagy- 
közönség jószívűségéhez.

Megkereste a budapesti szállodások, vendéglősök 
és kovesmárosok ipartesliiletét is, minek az lett örven­
detes eredménye, hogy a budapesti szálloda- és vendéglő 
tulajdonosok közül 20-an kegyesek voltak egy-egy, a 
budapesti tudományos egyetemeken vagy egyéb fő- és 
szakiskolákon tanuló ifjúnak az 1893—94. tanév tart a 
mára ingyen ebédet — telajánlani. Az „ Eötvös- alap“ 
részére felajánlott ezen jótéteményben 20 ifjú tanuló 
részesül, mely nemes adomány legkisebb értékben 20' 0 
trtnyi összegnek telel meg.

A fő- és székváros azon derék polgárai, kik ezen 
nemes cselekedeteik által is megmutatták, hogy7 egyesü­
letünk céljait méltányolva, mindenkor készek a hazai 
népoktatásügy munkásainak, a néptanítóknak érdemeit

csak növelték érdé 
tanítóság hálás tiszteletét. E 

derék polgárok a következők : Barabás József 1. Döh­
ren tey tér 54. sz. — Csákányi Károly, IV. Ferenciek 
hazára. — Docker Ferenc, XT. XCiczi körút 65. sz. — 
Egerváry Géza, V. Fővárosi vigadó. Eibel Károly, VII. 
Kerepesi-út 88. — Förster Kon rád, V. Váczi körút 68. 
— Glück Frigyes, Vili. Pannónia szálló, —- G und el 
János, V. Istvánfőhcreeg. — Iilits József, í V. Hungária 
szálló. — Kammer Ernő, IV. Vad ász kiirt szálló. — 
Koramer Ferenc, X7. József tér 1. — Krammer Miksa, 
V. Váczi körút 10. — Kriszt Ferenez, IX*. Kötő utca 
10, — Lippert Lajos, VII. Erzsébet körút, 13. — Löf­
felmann XT 1 mos, V. Thonet udvar. —Palkovits Ede, IX7. 
Hatvani utca 5. — Petánovics József, VT. Andrássy ut 
39. — Scheduler Károly, V. Mária Valéria utca 17. — 
Stadler Károly, XT í. Keleti pálya udvar. — Wohlfárth 
Vilmos, VIII. Baross utca 33.

A múlt évben befolyt: egy írtos

áldozatkézséggel is megjutalmazni 
meiket s megszerezték a

A múlt évben befolyt: egy írtos tagsági díjakban 
1134 irt; adományokból 391 irt 52 kr.; tanító-egyletek 
évi járulékai , adományai és gyűjtéseiből 100 frt 13 kr.; 
Királyi Pál hagyatékából 80OO irt. ; pénzintézetek 
Hiányaiból 324 irt 80 kr. 
jövedelmező könyvek után :>1 I írt 47 kr.

ado-
perzselyekbői és az alapnak 

közigazgatási
hatóságok adományaiból 1 18 irt 20 kr. ; a „Tanítók Háza“ 

j alapjára 1098 irt 63 kr.; tőkekamat fejében 2242 frt 
69 kr.; a mn. vallás és közokt. miniszter úr adománya 
a Bükk-féle kulturalapból 200 írt; tőkésített adomány

kr., pénztári egyenleg az 1892. ev végén1555 frt 05
3285 frt 75 kr,. Összes bevétel 19,027 frt 44 kr. Levonva 
ebből a 15,910 frt 05 kr. évi kiadást, a 3117 frt 39 kr. 
éaí tiszta jövedelemből a bizottság ösztöndíjakra és se- 

1 gélyekre fordít 1350 irtot, a betegségben sinlődő rendes 
tagoknak nyújt 270 forintot, a „magyarországi tanítók 
házának“ alapjához csatol 135 irtot; beteg tanítók me­
nedék háza alapjára ad 135 irtot; a Tanítók országos 
árvaházának alapjához ad 270 irtot, a Rökk Szilárd,

„Tanítók Háza“ vagyonának 1894. évi kamatjából kioszt 
450 forintot.

Az „ Eötvös alapot gyűjtő és kezelő országos bizott­
ság“ az 1893. évben befolyt tiszta jövedelemből néhány 
száz és több Ötven forintos ösztöndíjat és segélyösszeget 
alkotott s arra pályázatot hirdet.

A folyamodványok Lakás Vendel egyesületi titkár­
hoz (Budapest, XT, kér. Érsek utca 4. szám) legkésőbb 
f. ó. július hó 10 ig küldendők be.

Ugyancsak a ientucvezett bizottsághoz intézendők 
az Eötvös alappal szoros kapcsolatban álló Rökk Szilárd, 
Rökk Pál, Zirzen Janka, Or lep János, Léderei' Ábrahám,

Gyertyánffy István és Péterfy Sándor-féle alapítványok 
50 —50 trtnyi jótéteményeinek elnyerése céljából benyúj­
tandó folyamodványok is.

Ösztöndíjban és segélyben csak azon egyének ré­
szesülhetnek, a kik az „Eötvös alap“ rendes tagjaiul 
felvétették magukat, kik az egy forintnyi tagsági évdíjat 
már legalább is öt Ízben beszolgáltatták, vagy a kik a 
20 irt örökös tagsági tőkét teljesen befizették; avagy a 
kik az elhunyt rendes tagoknak özvegyei vagy árvái, 
esetleg kenyérkeresetre képtelen nyomorék utódai. Senki 
sem részesülhet az „Eötvös-alap jótéteményében, a ki 
ahhoz az alapszabályokban előirt mértékben nem járult. 
Ez idő szerint, a kik már három ízben részesültek az 
alap jótéteményében, nem számíthatnak sem ösztöndíjra, 
sem segélyösszegre. A Gyertyán ily István féle alapítvány 
50 Írtos segélyösszegéért a folyamodványok -— ajánlás 
végett — az „Erdélyi Magyar Közművelődési Egyesület 
választmányához intézendők.

Midőn újból is ajánljuk a nemzetnevelő néptanítók 
nak e jótékony intézetét a magyar társadalom, a nagy 
közönség kegyes pártfogásába, hálás szívvel mondunk 

I köszönetét az eddigi támogatásért. Egyesületünk soha 
1 sem szűnik meg azon ifjakat, kik a jótéteményben 
I részesülnek, arra buzdítani, hogy tanulmányaik befejezése 

után majdan az élet küzdelmei között a jószivű ember 
barátoktól élvezett jókat hálálják meg azon feladatoknak 
a hűséges teljesítése által, a melyek reájok nemzeti 
életünk mezején várakoznak.

Lak its Vendel.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
A megyei cukorgyár ügye. Vármegyénkben a

gazdaközönség érdekében tervbe vett cukorgyár létesí­
tése biztos alapot nyert azzal, hogy a gyár felállítására 
és üzemben tartására teljes garantiát nyújtó gyárosok 
részéről ajánlat tétetett oly feltétel alatt, hogy a répa- 
t- rmelési viszonyok és a répa cukortartalmának biztos 
megállapithatása végett a kísérleti répatermelés vidéken­
ként már a folyó 1894 ik évben megtörténjék, melyhez 
a répamagot ingyen a vállalkozás oly kép adja, hogy a 
termelendő répából .) kilo mennyiség polarizálás céljára 
rendelkezésre bocsáttassák. A megyei cukorgyár létesít 
hetese érdekében Svastits Benő tőispán, Csertán Károly 
alispán, Háczky Kálmán gazdasági egyesületi elnök és 
Orosz Pál közgazdasági előadó és gazdasági egyesületi 
titkár aláírásával egy telhivás küldetett szét a vármegye 
gazdaközönségéhez, hogy kísérleti termelés céljából 3 
kilo répamagot elfogadni s annak terméséből a polari- 
zálásta szükséges répát annak idején tudtul adandó 
címen a vállalkozásnak rendelkezésre bocsátani szíves­
kedjenek. A telhivás folytatólag kéri a vármegye gazda- 
közönségét, hogy egy megyei cukorgyárnak positiv 
alapot nyert létesítését szíveskedjék tudomásul és szives 
pártfogásába venni és ezen, a vármegyére nagy hord 
erejű vállalat biztosítása érdekében felkéri a gazdaközön 
séget, hogy gazdaságában és vidékén a répatermelé-e 
biztosítását ne egy más, a megyén kívüli bármely gyár 
részére kötelezze le, hanem a létesítendő megyei gyár 
részére tartsa fenn. XTgiil a felhívás felemlíti, hogy a 
megyei gyár részére a termelési szerződések megkötése 
legközelebb megkezdődik. — Mint értesülünk, a vállal 
kozók szakértői legközelebb a helyszíni szemle megtar 
tusára s a szükséglendő viz nyerhetésének kipuhatolása 
végett városunkba jönnek.

Kaszinó estély. A zala egerszegi kaszinó február 
hó 28 án sikerült és kedélyes estélyt tartott, amelyen 
jelen voltak özv. Beligné, Csertán Emilia (Nemes-Apáti), 
Csertán Ilona, Csesznák Sándorné, dr. Czinder Istvánná, 
Farkas Irnrénc (Iiagyáros), ílajik István né, Háczky 
Anion, Hrabovszky Flóriné, Ilrabovszky Irma, özv. Isoó 
A la jós né, Isoó Juliska, Kocsiss Sándorné, dr. Mangin 
Károly né, Málics Józsefbe, Nagy Lajosné. Nagy Anna. 
Skubiics Jenőué, Skublles Gizella, Margit és Lenke, 
Szigethy Elvira, Udvardy Vincédé ur!tölgyek.

Kinevezés. A kereskedelemügyi m. kir. miniszter 
yelsei tíutmann Vámos kir. tanácsos nagyiparost az országos 
áruforgalmi értékmegállapító állandó bizottságnak tagjává 
nevezte ki.

Köszönet nyilvánítás. A Zala egerszegi takarékpénz­
tár részvénytársaság a helybeli nőegyletnek 60 frtot, a 
Chanuka egyletnek és a népkonyhának 35—35 forintot 
adományozott. XV cisz Ede ur a népkonyha szelvények 
darusításából a népkonyha javára 40 forintot gyűjtött. 
Fischer László úr a Chanuka egylet javára 10 Irtot, 
adományozott. Mindezen jótékony adományokért, forró 
köszönetét mond az elnök.

Áthelyezés. A m. kir pénzügyminiszter Benislcc 
Imre pénzügyi fogalmazót hason minőségben a z.-eger­
szegi pénzügyigazgatóságtól a lőcseihez helyezte át.

Nyilvános köszönet. A zala-egerszegi takarékpénz­
tár részvénytársaság a zalaegerszegi karácsonyfa egye 
sülét javára 35 irtot adományozott, amely szives ado­
mányért köszönetét fejezi ki az egyesület elnöksége.

Közgyűlés. A zala egerszegi nőegylet és Chanuka 
egylet évi rendes közgyűlését február hó 17-én tartotta. 
Á közgyűlés kizárólagos tárgyát az évi számadások

talált, 
pénztárnokokat

köszönet nyilvánítás mellett — a közgyűlés a további
felelősség alól felmentette.

jótékonyság. A zala egerszegi kcnyéregylet részére 
a zala-egerszegi takarékpénztár részvénytársaság 35 irtot, 
Fürst Sándor ur 2 irtot voltak szívesek adományozni, 
amelyért hálás köszönetét fejezi ki Graner Teréz elnök.

Iparhatóság* meghízottakul városunkban az első 
fokú iparhatóság elnöklete alatt megválasztattak : a) 
iparin jstromvizsgálókul: Boschán Ödön, Heinrich Lajos, 
Kovács László, 1 íencz János ; b) tanonciskola látogató fali 
Fuchsz Samu, Ritscher Gyula, Spiegel Gyula, Ősik 
László, Berger Arnold; c) műhely látogatókid: Csife



László, Eisler Ödön, Garai Lipót, Grünbaum Samu, 
Grünvald Mór, Hagymássy Imre, Juhász Lajos, Kaszás 
Kálmán, Koliu Mór, Lagler Gottlieb; d) gyár vizsgálókul 
Farkas József és Ösztreicher Samu.

Keszthely város tanacsa, mint zz előbbi években, 
úgy a jelen év elején is jelentést adott ki az 1893. évi 
működéséről. Ebben legelső helyen a fájdalom mély 
érzetével emlékezik meg id. Reischl Veneel városbiró 
elhunytéról, ki 32 évi bíráskodása alatt felejthetetlen 
érdemeket szerzett. Azután megemlékezik Baronyi Ignác, 
I’rager Farkas és Riedl Ödön elhunytéról, kik a város
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selőtestületi ülés 7-szer tartatott. A városi tanács meö 
bizatása lejárt, 1893. decz. 21 én ejtetett meg az új 
tisztujitás. Az uj elöljáróság 1894. jan. l én kezdette 
meg működését. Egyenes adó befizettetett lö.bGl írt t < 
kr, hadmentességi adó befolyt 216 írt, fogyasztási adó 
pedig 26.676 írt. A város kezelése alatt levő alapok 
állaga a következő: Szegényalap 12.560 forint 05 kr., 
kórházalap 14.190 frt 74 kr., ovodaalap 1.311 67 kr., 
iskolai alap 3799 frt 72 kr., temető alap 465 frt 94 kr., 
Fehér György alap 63.892 frt 58 kr. A szegények ré­
szére 1893-ban 331 frt adomány folyt be. A jelentés 
felemlíti a balatoni fürdői építkezéseket, melyekre 1893 
ban 23042 frt 09 kr. adatott ki. A fürdőt az elmúlt 
nyáron 24.108 egyén vette igénybe. A fürdőnél a bruttó 
bevétel 4354 frt 25 krt tett ki.

Kegyeletes ünnepély. A Zala egerszegi izr. temet 
kezési egyesület, vagyis a Chewra Kadischa t. hó 15-én 
délután 5 órakor tartja testvéries összejövetelét, aminő 
városunkban 33 év óta nem volt, holott ez egyesület 
minden 3 vagy 6 évben szokott ily társas összejövetelt 
tartani, amely alkalommal valamely vallásos célra gyűj­
tést rendeznek. Ez idei összejövetelnél mint értesültünk 
a helybeli izr. imaház renoválására, esetleg újból építé­
sére lesznek az adakozások. A diszlakonia a kaszatlázi 
vendéglő emeleti helyiségeiben lesz, amelyen kivétel 
nélkül részt vehetnek az egyesület összes tagjai, a kik 
közül egy hattagú bizottság van választva az ünnepély 
rendezésére.

Kinevezés. A m. kir. belügyminiszter a székes 
fővárosi államrendőrséghez Csobánczy Pál ttirjei körjegyzőt 
segédtisztté nevezte ki.

Adomány. Azala-egerszegi takarékpénztár részvény- 
társaság a zala-egerszegi közkórháznak műszerek beszel- 
zésére 35 forintot adományozott, amelyért köszönetét 
fejezi ki a közkórház igazgatósága.

Tanítói kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi 
miniszter Haraszti István okleveles tanítót a ráczkanizsai 
állami elemi iskolához rendes tanítóvá nevezte ki.

A nagy kanizsai kereskedő ifjak onképzö egyle­
tének február 24-én tartott évi rendes közgyűlésén a 
tisztviselői kart és választmányt következőleg választót 
ták meg: Unger Ullniann Elek elnök, Székely livadar, 
alelnök, Góbiin Rikárd igazgató, Ueltai József titkár, 
Fischel Lajos pénztárnok, íStolezer Zzigmond könyvtár 
nők, Weisz Bódog háznagy, dr. Bauch Zsigmond és dr. 
iStolezer Henrich egyleti orvosok, dr. Fried Ödön egyleti 
ügyész. Választmányi tagok: Burger Sándor, itj. Fischer 
Ferenc Grünhut Henrich, Uirsehler Ödön, Haas Vilmos, 
Ebcnspanger Ernő, Lichtenstein Bál, Nádor Soma, far­
kas István, Zerkovilz Oszkár, Ihurn Lipot es Deutsch 
Mór. A számvizsgáló bizottság tagjai: üobrin Alfred, 
Nyitrai Ernő, Steiner József, Philipp Károly.

Takarékpénztári közgyűlés A keszthelyi takarék 
pénztár febr. hó 27 -én tartotta meg 24. évi közgyűlését. 
Jelen volt 36 részvényes 112 részvény nyel. A küzgyii 
lésen Skublics Gyula elnökölt. Az igazgatósági jelentés 
helyeslő tudomásul vétetvén, a 12.430 frt 25 kr. nye­
remény a következőleg osztatott fel . 301) részvény íe 
á 20 frt — 6000 irt, tartalékalapra 2500 írt, a 25 
éves jubileum megünneplésére 1000 írt, jótékonycélokra 
530 frt, tisztviselői nyugdíjalapra 1000 frt, 1894. évre 
átviendő 1400 frt 25 kr. — Elhatároztatott, hogy a rész­
vénytőke felemeltetik, e végből 50 irt névértékű 300 
drb részvénv, darabonkint 140 forintért a részvényesek 
nek ki fog adatni. — Az alapszabályok némely § a mó­
dosíttatott. — A tisztviselők nyugdíj szabályzata \ égleg 
megállapíttatott és elfogadtatott. Aligazgatóvá Léuárd 
Ernő választatott. A keszthely—sümegi vasútra, ha léte 
sül, 1000 frt szavaztatott törzsrészvények jegyzésére. A 
kilépett 8 igazgatósági tag újból megválasztatott, az 
elhalt és visszalépett igazgatósági tagok helyébe Nagy 
István, Sándor Elek, Oltay Guidó és Böhm Mihály, a 
felügyelő bizottságba pedig Sövegjartó Lajos valaszta 
tolt. Végül Bogyay Máté meleg szavakban emlékezett 
meg Beck Sándor igazgatónak az intézet 25 éves fenn 
állása óta szerzett érdemeiről, kifejezvén, hogy az ő 
buzgó, lankadatlan és önzetlen tevékenysége emelte a 
takarékpénztárt azon színvonalra, melyen jelenleg áll, 
indítványára a közgy ülés Beck Sándor igazgatónak, az 
egész tisztikarnak és igazgatóságnak köszönetét szavazott.

Évi közgyűlések. A zalaegerszegi ipartestület, 
valamint a zala-egerszegi szövetkezeti önsegélyző egye 
sülét évi rendes közgyűlését f. hó 4 én délután 2 órakor 
tartják ; az ipartestület az elemi népiskola egyik töld 
szinti osztályában, az önsegélyző egyesület pedig saját 
helyiségében. Mind két közgyűlésre az illető érdekelt 
tagok figyelmét azzal hívjuk fel, hogy ezen elhalasztott 
közgyűlést mind két helyen az alapszabályok értelmében 
— tekintet nélkül a megjelenő tagok számára — meg 
fogják tartani.

Ujitas az adóhivataloknak A pénzügy miniszter 
rendeletet intézett a m. kir. adóhivatalokhoz, hogy tekiu 
tettel a közönség kényelmére, ezen túl a befizetéseknél 
bármily mennyiségű váltópénz iselfogadandó s a kalapját 
mindenki fenntarthatja, ami bizonnyára azért látszik 
célszerűnek, hogy a kalapoknak a kézben tartása akadá 
lyozza a fizetés gyorsaságát.

Keszthely varos 1893. évi számadásából, melyet 
H számvizsgáló bizottság már átvizsgált és teljesen rend­

ben és helyesnek talált, a következőket közöljük : összes 
bevétel volt 49.624 frt 23'/, kr, összes kiadás 4UH 
frt 63 kr., pénztári maradvány 2.252 frt 6U'/2 '•
tényleges pénztári maradvány azonban 4.911 «rt od ,, kr. 
mely mint többlet az 1894. évi számadásba átvitetik. 
Keszthely város vagyonleltára szerint a város tulajdona 
504.246 frt 30 kr. értéket tüntet fel. Ebből levonva a 
208 123 irtot kitevő tartozási tőket, az activ vagyon 
1893. év végén 296.123 forint 30 krajcár beesérteket
képvisel.

Vasúti menetrend. Zala-Egerszegről indul Bobára 
9 ó 35 p. reggel, 4 ó. 43 p. délután ; Csáktornyára indul 
5 ó. 43 p. reggel, 5 ó. 54 p. délután. Zala-Egerszegre 
érkezik: Bob,írói 9 ó. 30 p. reggel. Csáktornyáról 8 o. 
34 p. este. Helyi közlekedés Zala Egerszeg és Szent-
1 váll között: Zala-Egerszesrről Szent Ivánra induld ó. 
37 p. reggel, 11 Ó.39 p. délelőtt, 2 óra 39 p. délután, 7 
ó. 57 p. este; Szent-lvánról Z.-Egerszesre érkezik
8 ó. 03 p. reggel, 1 ó. 03 p. délután, 4 ó. 01 p. délután,
9 óra 23 perckor este. Szeilt-Ivánról indul ^ Kanizsa 
felé 5 ó. 57 p. reggel (vegyes vonat), 12 ó. 25 p. d. 
u., 8 ó. 47 p. este-, 2 ó. 19 p. éjjel. Szent Ivánról Szom 
batbe.fi/ felé indul 7 ó. 22 p. reggel, 3 ó. 15 p. délután,
2 ó. 15 p. éjjel. — Nagy Kanizsáról a vegyes vonat 
Szent Ivánra érkezik 7 ó. 18 p. este.

Irodalom.
Helységnévtár. A magyar korora országainak 

1892 ben megjelent Helyiségnévtára egy év leforgása 
alatt elfogyván, a kereskedelemügyi miniszter ezen a 
közigazgatás szempontjából oly fontos kézi könyvnek 
tetemesen leszálitott áron való újabb kiadását elhatározta 
s annak szerkesztésével az országos statisztikai hivatalt 
bizta meg. A betűrendes rész az egyes helységeket hozza 
betűrendben a legújabb adatok alapján, még pedig a 
község jellegét, ház és lélek számot, nemzetiségi és hit- 
felekezeti viszonyokat; mely törvényszékhez, járásbíró­
sághoz és adóhivatalhoz tartozik stb. A munka ára 3 
frt. angol vászonkötésben 3 forint 50 kr. Az előfizetési 
péznek az országos statisztikai hivatalhoz (Bédapest V. 
Rupolf rakpart 6.) küldendők. Községek, posta és távirda- 
hivatajok 2 frt 50 k'\, illetve kötve 3 frt kedvezményes 
áron kapják.

Ajan t könyv. A vallás-és közoktatásügyi miniszter 
Molnár Mária „Hajnal fény“ mesék a kisdedeknek (Buda­
pest, Nagel Ottó kiadása, ára 80 kr.) cimii müvet az 
országos közoktatásügyi tanács bírálati jelentése alapján 
kisdedóvónők részéie segédkönyvül ajánlja.

Beniczkyné válogatott regényei — füzetes vállalat 
Singer és Wolfner budapesti könyvkiadók kiadásában, 
egy-egy tüzet ára 20 kr. Megjelent a 8 ik füzet, mely 
a kiváló írónő „Családi hagyomány“ című regényének 
folytatását tartalmazza. Megrendelhető bármely könyv 
kereskedésben.

Isten veled! a cime a regénynek, melynek közlése 
a „Regény Szalon“ legújabb (Óik) számában ép most 
kezdődik és mely ismét a jó ízlést dicséri, melyet Zempléni 
P. Gyula, a kiválóan szép és érdekes folyóirat szerkesz 
tője tanúsít, a mikor a világirodalom óriási anyaghalma 
zából mindig a legjobb, legszebb és legérdekesebb mű 
veket válogatja össze a „Regény Szalon“ olvasóinak 
igazi gyönyörűségére. — Hat jókora kötettel ér fel az 
az olvasmány, mit e folyóirat eddigi 6 számában nyújtott. 
A „Regény Szalon“ nak ott kellene lennie minden mű­
velt ember asztalán, meit az a folyóirat tűzte ki céljául 
azt, hogy a világirodalmunk legjelesebb termékeit ülteti 
át hazánk nyelvére, mert hiszen az idegen irodalmi 
műveket csak igen kevesen olvashatják az eredeti nyel­
veken. -— A „Regény Szalon“ kiállítása is olyan, hogy 
kellemes látvány a szemnek, színes borítékja igazán 
művészies munka. — Az ujonnan belépő élőfizetők az 
összes füzeteket miudig megkaphatják és a kiadóhivatal 
; Budapesten, X HL, Népszínház utca 26.) szívesen küld 
mutatványszámokat. — A Regény Szalon előfizetési ára 
negyedéven kint (6 füzetre) 2 frt.

A „Szabad Szó“ képes politikai napilap legújabb 
zményei. A „Szabad Szó“, melyről talán már fölös­

leges elmondani, hogy a legjobb és legolcsóbb magyar 
napilap, lietenkint „Koszorú“ oimmel egy rendkívül gaz 
dag és előkelő tartalmú, képekkel díszített szépirodalmi 
hetilapot ad mellékletül. Továbbá „Kalapács“ címmel 
maró és csípős élcektől duzzadó éielapot, mely lietenkint 
talányt is közöl, a megfejtők között 52 Jósziv sorsjegyei 
és 52 kötet szépirodalmi könyvet sorol ki. Ezenkívül 
még a következő páratlan kedvezményekben részesíti 
előfizetőit: Azok az előfizetők, a kik a „Szabad Szó“-ra 
az egész 1894. éven keresztül előfizetnek oly módon, 
hogy az előfizetési összeget negyedévenkint küldik be, 
megkapják 1. A „Magyar Történeti Album“ nak már 
megjelent kötetet nyomban, a mint az első évnegyed! 
előfizetést beküldik. 2. A pünkösdkor megjeienő „írók 
és művészek Albuma“ és „Közigazgatási Album“ közül 
azt, a melyet maguk választanak. 3. A „Magyar Tör ­
téneti Album“ nak karácsonykor megjelenő 2-ik kötetét. 
4. A „Szabad Szó“ 1895. évre szóló karácsonykor meg­
jelenő nagy képes naptárát. Előfizetési ár : Egész évre 
vidékre i2 frt, félévre 6 frt, '/4évre 3 frt. Az előfizetési 
pénzek a „Szabad Szó“ kiadóhivatalához (Teréz körút 
41. szám alá) küldendők. Jegyzet: Nem előfizetőknek a 
díszes kötésű 50 pompás szines képet tartalmazó Magyar 
Történeti Albumok egyes, 150 oldalra terjedő köteteit 
uopjo^kiut 2 frt bolti árért megküldjük.

Az Athenaeum képes Irodalomtörténetéből (szerk. 
Beöthy Zsolt) megjelent a 17. füzet, mely egyszerűmül 
a II. kötetnek első füzetre. Ebben Széchy Károly, a 
kolozsvári egyetem tanára, bevezetésül érdekes képet 
rajzol az Irodalmi megújhodás koráról (1772—1820.). 
Előbb vázolja a politikai viszonyokat. Mária Terézia 
némeíesítő törekvéseit, a „Kalapos király uralmát, majd 
a nemesi visszahatást, végül ismerteti az e korban kelet 
kezelt irodalmi irányokat. Külön fejezet szól Bessenyei 
Györgyről, kinek élete- és működéséről Széchy már a 
70 es években könyvet irt. Itteni cikkében felhasználja

az azóta előkerült adatokat is, s Bessenyei korszakalkotó 
irodalmi munkásságát velős szabatossággal ismerteti, 
sorban méltatván drámai, bölcseleti, történeti s egyeb 
munkáit s a nemzeti nyelv és egy akadémia felállítása 
ügyében kifejtett irodalmi izgatásait. A szöveget ezúttal 
,s számos kép illusztrálja: Mária Terézia és József egy 
korú metszetekről vett arcképei, Bessenyei szülőhaza, 
arcképe (testőr díszruhában), né-aláirása, Agis , tragé 
diája és a Holmi munkáinak címlapja, a lermészet 
világa előszavából egy — az Író egyéniségét jellemző - 
részlet kézirat! hasonmásban, az Esterházi vigasságokhoz 
a herceg Esterházy-féle gyönyörű kastély múlt század, 
képe. Külön mellékletek: Apácai Csen Jánosnak Lorántti 
Zsuzsánnához intézett folyamodványa, a fejedelemasszony 
sajátkezű hátiratával, hasonmásban, és Koháry István 
verseinek első lapja. — A valóban díszes kiállítású, 
hézagpótló vállalat füzetenkint jelenik meg s minden 
könyvkereskedésben megszerezhető. Egy egy füzet ára 
40 krajcár.

Mesék az iskolában. A Magyar Mese- és Monda 
világ, e nagyszerű vállalat megindulása alkalmából nagy 
érdekű cikket irt Gyertyánffy István, e kiváló pedagógus 
a közokt. minisztérium által kiadott Néptanítók Lapjában. 
Örömmel konstatálja, hogy a népmesék már kezdik 
kiszorítani az iskolai olvasókönyvekből a vizenyős, több 
nyire németből fordított „erkölcsi“ elbeszéléseket, de az 
iskola ezt főleg kiilsó' segítségnek köszönheti, nevezetesen 
a magyar gyermek irodalom egynéhány jelesének. 
Gyertyánffy szerint, meg kell nyitni az iskolák ajtait 
Benedek Elek meséi és mondái előtt, mert Azoknak az 
iskolai könyvtárakban van helyük első sorban. „Benedek 

' Elek, — írja a hires pedagógus — a magyar népies 
mese-mondásnak úgy a teremtői alkotás, mint az előadás 
formája szempontjából, leghivatottabb művelőjéül, művé 
széül tekinthető. Szerencsére, van elég pedagógiai érzéke 
is hozzá, hogy a népköltészet legkifogástalanabb, leggyö­
nyörűbb formáiban is olyat tudjon nyújtani, a milyenre, 
a nevelésnek a végből, hogy valódi hamisítatlan nemzeti 
szellemmel táplálhassa a magyar ifjúságot, épen szüksége 
van. Óhajtjuk, hogy egy felöl becsülje meg maga Benedek 
ezt a meglx csűllietetlen szép tehetségét azzal, hogy 
miradjon hű irodalmi munkásságának ez ágához; de 
becsülje meg másfelől a közönség és főleg a hazai tani 
lóság is Benedeknek ezt a tisztán iskolai szempontból is 
annyira értékes paedagogiai irodalmi munkásságát és 
karolja fel érdeme szerint, mint a nemzeti szellemben 
való nevelésnek s oktatásnak egyik igen becses eszközét. 
Értem ezalatt főleg a Magyar Mese- és Mondavilág c. 
vállalatát.“ — A kitűnő pedagógus e lelkes szavaival 
kapcsolatban megemlítjük, hogy a Magyar Mese- és 
Mondavilágból most jelent meg a 3. füzet szebbnél szebb 
mesékkel (Bolond Ltok, Mirkó királyfi, A béke, Fekete 
ország) s gyönyörű illusztrációkkal Széchy Gyulától 
Egy füzet ára 25 kr. Tiz füzet előfizetési ára 2 frt 50 
kr. s annak, ki tiz füzet árát előre beküldi, az egyes 
füzeteket bérmentve küldi meg —- kétheti időközben — 
a kiadó Athenaeum. Az egész vállalat egyelőre ütvén 
füzetre van. tervezve. Különösen ajánljuk a valóban 
nagybecsű vállalatot úgy a szülők, mint a tanítók figyel 
mébe.

ked vt

Selyem hamisítvány Égessünk el egy min
tát a venni szándékolt fekete selyemből s a hamisítás 
rögtön kiderül. Mert inig a valódi s jól festett 
selyem az égetésnél nyomban összepödöröd ik és csak 
hamar kialszik, maga után csekély világosbarna 
hamut hagyván : addig a hamisított selyem (mely 
zsíros szinii szalonnás lesz és könnyen törik) lassan 
tovább cg (minthogy rostszálai a festanyagtól telitetten 
tovább izzanak) és sötét barna hamut hagy maga 

' után, de valódi selyem módjára soha össze nem 
pödörödik, csak meggörbül. Ha a valódi selyem 
hamuját összenyomjuk, elporzik, a hamisítványé nem 
— Heiutcberg G. (es. kir. udvari szállító) selyem 
gyára Zürichben házhoz szállítva, póstabér és vám 
mentesen szívesen küld bárkinek is mintákat akár 
egyes öltönyökre való, akár egész végekben levő 
valódi selyem szöveteiből. Svajezba címzett levelekre 
10 kros és levelezőlapokra 5 kros bélyeg ragasztandó
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A zala-egerszegi kir. járásbíróság becsületsértés 
vétsége miatt vádolt dr. Chilkó Sándor alsó lendvai lakós 
elleni ügyben 1893. évi szeptember hó 20 ik napján a 
következőleg Ítélt: Vádlott dr. Chilkó Sándor izsáki 
születésű a.-lendvai lakós, róm. kath., 30 éves nős, egy 
gyermek atyja, ügyvéd, vagyona van, Írni, olvasni tud, 
büntetlen előéletit, a btkv. 261. §-ába ütköző és a szerint 
minősülő becsületsértés vétségében vétkes, mi miatt azon 
§-a!apján abtkv 27. § ából kifolyólag az 1892. évi 27. t. c. 
3. § ában meghatárzott célokra az ítélet jogerőre emel 
kedése után 15 nap végrehajtás terhe alatt ezen kir. 
járásbíróságnál fizetendő 50 frt pénzbüntetésre, behajt 
batlanság esetére 10 napi fogságra és a m. kir. állam- 
kincstár részére a netán felmerülendő tartási költségek 
nek a fennálló szabályok szerint annak idején végrahajtás 
terhe alatt leendő megfizetésére Ítéltetik; az Ítélet pedig 
jogerőre emelkedés után a Zala Egerszegen megjelenő 
„Xalamegye“ cimii heti lapban vádlott költségére közzé- 
tétetni rendeltetik. — Indokok stb. — Kral. Bogdán 
Lajos sk., kir. aljbiró, Barsi Alajos sk., jkvezető.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
U DVARDY IGNÁC.
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Zala Égerszög rend. tan. város 1893. évi 

dcvzetnber hó 6-án és folytatva tartott közgyű­
lésének határozata foly tán a Zala-Egerazeg város 
részére az 1894. évben szükségelt:

1. ÍVtpir és írószerek szállítása,
2. Nyomdai munkálatok,
3. Könyvkötői munkálatok,
4. Világító anyag szállítása és
f>. Vasnemii sziikségkdre 1894-1 k évi már- 

czius hó 8-an d e. 10 orara a városháza tanács­
termében

nyilvános árlejtés hirdette tik.
Felhivatnak és értesíttetnek az áriejteni óhaj- 

tők, hogy a feltételeket és részleteket a városhá­
zánál megtudhatják.

Az áriejteni óhajtók az árlejtés megkezdése 
előtt, 15 frt bánatpénzt, vagy ennek megfelelő 
elb»gadható értékpapírt tartoznak letenni.

Zárt Írásbeli ajánlatok 1894. évi március 
7-én d. u. 5 óráig a város iktató hivatalába 
beadhatók.

Zala-Egerszeg, 1894. márczius 1-én.
ilémelh Elek

h. polgármester.

‘A* Hamisítástól óvakodjunk! A
r' » ---- I,.— r_jJ<

Reclinitz József
oki. tánc- és illemtanár tánciskolája

ZALAEGERSZEGEN.
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ne traps*
F IUME ül!

Mély tisztelettel értesítem a magas 
nemesség és tánckedvelő közönséget, 
hogy előnyösen ismert

Miicziskolámbai!
eddig a lehető legjobbnak bizonyult,

fr, könnyen felfogható tánctan modsze- 
sfc rém mellett az összes modern tancok- 

hó! oktatást adok. Kiváltaira házon 
w* kívül is oktatok.
fp Műsor:
$ Áz ästhetikai testgyakoríatban : a

test szabályszerű mozgását és taglejtését. 
Az illemtanban : a azalonssserü tartás 

éP a társodalomban.
A tanéban: a legújabb és legdiva- 

m tosabb kör-, contra- és nemzeti táncokat. 
Tf-*, A tanfolyam — az exklusivitás szi- 
íp goru megtartása mellett, öt hétre terjed. 
^ Tanítási órák : Gyermekeknek és
ép tanulóknak 6 —8-ig, felnőtteknek 8 —10 
^ óráig este.
ív Tanítás és tanulók felvétele naponta.
ÁL? Bővebb felvilágosítást személyesen,
ép

Teljes lisztelettel
V Rechnitz iozsef
«9- oki. tánc- és illemtanár.

130 Ikv. 1894. sz.

Alulírott kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. 
t.-c. 102. § értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az 
alsó- lendvni kir. járásbíróság 6336/p. 93. sz. végzése 
által Aller Dávid és Hal kereste, cég budapesti lakós 
végrehajtató javára Tausz Vilmos lentii lakós ellen 276 
frt öl kr. tőke, ennek 1893 augusztus hó 31 tői járó 
6° o kamatja, úgy járulékai erejéig elrendelt kielégítési 
végrehajtás alkalmával biróilag lefoglalt és 460 írtra 
becsült 200 meter mázsa széna és lóher takarmány, 10 
szekér árpa- és zabszalma takarmányból álló ingóságok 
és már fizetett 198 forint 43 kr betudásával nyilvános 
árverés utján leendő eladatása elrendcletvén, ennek a 
helyszínén vagyis Lentiben Tausz Vilmos lakánál leendő 
eszközlésére 1894 ik évi március hó $2 ik napjának 
d. e. 10 órája határidőül kitiizetik és ahoz a venni 
szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. c. 
107. § a értelmében, a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul 

1 is eladatni fognak.
Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 

LX. t.-c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz 
kifizetendő.

Kelt Alsó Lendván, 1894. évi február hó 26 án.
Vresits Elek

kir. bir. végrehajtó.

4962/tkv. 1893 sz.

Árverési hirdetmény.
A zala egerszegi kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Farkas Mária Szabó Imréné 
zala egerszegi lakós végrehajtatnak, SitilOll Rozália ÖZV. 
Pozsonyi Paine ürökesei végrehajtást szenvedők elleni 
73 frt 92 kr. tőkekövetelés és járulékai iránti végrehaj­
tási ügyében az árverés a zala egerszegi kir. törvényszék 
területén levő, Zala-Egerszegen fekvő, a zala-egerszegi 
50. tjkvbcn felvett, Simon Rozália özv. Pozsonyi Pálné 
hagyatéka, és Simon Anna Magyaries Józsefné Simon 
György nevén álló A f 57. hrsz. egész ingatlanra 426 
írtban megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy 
afeunebb megjelölt ingatlanok az 1894. évi ápril hÓ4-4k 
napján d. e.9 orakor Z.-Egerszegen a kir. tlkkvi hatóság 
helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megálla­
pított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10% át, vagyis 42 trt 60 krt készpénzben, 
vagy az 1881.LX. t. c. 42. §ában jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. 
a. kelt igazságügy-miniszteri rendelet 8. § ában kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. LX. t. c. 170. íj a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Zala-Egerszegen 1893. szeptember hó 24-én.
A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság, 

lil’iibovszky. kir. törvényszéki biró.

184 ügyszám. 
1894.

4 letétszám. 
1894.

a

Pályadijakat
illető hivatalos elismervény

arról, hogy a fenti ügy és letéti számú jegyzőkönyv 
szerint, a „Pénz és Fold“ című szaklap kiadó- 
tulajdonosa, 500 ötszáz ezüst, koronát, az említett 
szaklap i. évi február lóén megjelent számában 
hirdetett öt közérdekű pályakérdés nyertes meg­
fejtőinek, a „Pénz és Föld“ (szaklap Magyaror- 

füldbirtok forgalmának előmozdítászag rg és

Kapható nagyobb fűszer és csemege 
kereskedések ben, gyógyszertárak lián, 

ciikrázdákban és kávéházaklum.

4863 tkv. 1893. sz.

Árverési hirdetmény.
A zalaegerszegi kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Gulas BíÜítZS és P.6j6 "No 
meth Rozalia végrehajtatnak, Olasz Gabor csatári 
lakós végrehajtást szenvedő elleni 119 frt tőkekövetelés 
és járulékai iránti végrehajtási ügyében az árverést a 
zala egerszegi kir. törvényszék területen lévő, a pöiöskei 
határban fekvő, a pöiöskei 241). sz. tjkvben A j 1052 
hrsz. a ingatlanra 68 írtban, az A f 13oi lirsz^ ingat 
lanra 188 írtban és a 373. sz. tjkvben A f 10 <3 hrsz. 
ingatlanra a 410 Írtban megállapított kikiáltási árban 
elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 
1894. évi’ május “ho 7 ik napjan d. e. lüorakor Bölöske
községben a küzségbiró házánál megtartandó nyilvános 
Árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni
fognak. ,

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának, 10% át vagyis 6 frt,80 krt, 18 írt«) krt, 41 Irtot 
készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett 
árfolyammal számított, és az 1881.évi november hó 1-én 
3333. sz. a. kelt igazságügy-miniszteri rendelet 8. f iiban 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezé­
hez letenni, avagy az 1881. LX. t.-c. • § ,x er ,e “
ben a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszolgaItatni.

Zala-Egerszeg, 1893. évi szeptember ho 18 án.
A kir. törvényszék, mint telekkönyvi iá os<iQ.

Mrabovszky kir. trvsz. biró.

Megjeleli s
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Kívánatra ingyen és bérmentve küldetik meg. 

Magasan concenívált
ff gf *825 &műtrágya

egyedüli főraktára.
Ingyen melléklet mi mién 

rendelményhez.

v::

!

sóra) szerkesztősége által, a „Pénz es Föld“-ben 
(szerkesztőseg Budapest, váczi körút 39) közzétett 
pályázati feltételek értelmében, 200, 100, 100, 50 
és 50 ezüst koronával való jutalmazása céljából, 
készpénzben őrizetül átadott.

Budapest, 1894, czernyolcszázkilencvcnnegyedik 
év február hó 15, tizenötödik napján.

Steinbach István
(P. II.) kir. közjegyző.

Budapest, Gizella-tér 1.

5 „Fenz es
* Kiadás 65.000 közjegyzőileg hitelesítve, » 
~ (Hatvanötezer példány.) -E
^ Előfizetési díj egy egesz évre 3 frt o. é. £
I IT Dij mentesen I
'5 küldjük lapunk összes előfizetőinek a csak £ 
.5 nálunk kapható Magyarország e nemben 
“Lg egyedüli térképét, melyben minden egyes =
S 2 megye termelési ágai pontosan ki vannak fr 
N ~ mutatva. Ezen térképünk hátlapján Magyar- *•£ 
'“•^ország tOO eladó birtoka van kitüntetve, -r

Hirdetések
dúsan hoznak pénzt *!

a „Pénz és Eöl(lu-ben -|5
való közzététei által.

Magyarország földbirtokosai leg- ” 
hasznosabb szaklapja ! ~

Kiadóhivatal: n-
Budapesten, Vaczi körűi 39. szám. z

js

7/tkv. 1894. sz.

Újabb árverési hirdetmény.
Alulírott kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 

102. §a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az alsó
lendvai kir. járásbíróság iOUU/p 93. sz. végzése állal 

, Zaiamegye összesiíett arvatara végrehajtató javára 
Tratnyek Ivan es neje Somén Katalin kispallinai lakó- 
sok elleu. 1000 fi t tőke, ennek 1886 november hó 28 tői 
járó 6% kamatja, úgy járulékai erejéig elrendelt kielé­
gítési végrehajtás alkalmával biróilag lefoglalt és 1575 
írtra becsült 3 kancaló, egy tehén, 15 szekér széna, 10 
szekér szalma, 3 szekér, 1 kis kocsi és 100 mérő szemes 
kukoricából álló ingóságok nyilvános árverés utján leendő 
oladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén vagyis Kis- 
pallinán fentnevezettek lakánál leendő eszközlésére 1894. 
évi március hó 13 ik napjanak d. e, 10 órája határidőül 
kit űzetik és alioz a venni szándékozók oly megjegyzés­
re! hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árve- 
sésen az 1881. évi LX. t. c. 107. § a értelmében, a 
legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fo<niak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t.-c. 108. § ában megállapított feltételek szerint lesz 
kifizetendő.

Kelt Alsó Lendván, 1893. évi február hó 27 én.
Vresits Klek 

kir. bir. végrehajtó,
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Schicht
Patent-szappanja

egy kitűnő hatású és nagyon kiadós új szap­
pan ; a legszebb

fehér mosást
lehet vele végezni ; a legjobb

gyapjú- és selyemszövetek
kimosásához s a legjobb desinfieiáló szer 
betegek ruháinak kimosásánál

Schicht Patent-szappanja
nem tartalmaz semmi, akár a kéznek, akár 
a ruhának ártalmas szert, erről a fenti cég 
teljes garantált vállal.

Schicht Patent-szappanja
csak akkor eredeti, ha a papirt akarón Schicht S 
patent-Seife“ megjelölés és védjegyül egy 
„hattyú“ van és a 48.911 és 4.507 patent­
számok.

6631 tkv 1893. sz.

Árverési hirdemény.

(ilcorg Schicht, Aussig a. d. Elbe
szappan, gyertya, pálma- és kókus- 

dió olaj gyár.

*

*5
*
a
*
aEl
«
a
«
«

Hirdetmény.
Alulirott igazgatóság ezen­

nel közzé teszi, miszerint 
iírucsaniokiiban a felszámo­
lást bevégezte : felhivatnak 
az érdekeltek esetleges kö­
veteléseiknek ü hónapon bele­
li érvényesítésére.

Sümeg, 1894. február 16.
Gazdák és Iparosok

részvénytársaság arucsarnoka
Igazgatósága.

21/v. 1894. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kir. bír. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 

102. §-a értelmében ( zennel közhírré teszi, hogy a zala­
egerszegi kir. jbíróság 7762. sz. végzése által Fürst 
Benedek zala egerszegi végrehajtató javára ÖZV. Bősze 
Ferencne Czigany Karolina nagy-lengyelí lakos ellen 
300 frt tőke, ennek 1886 márc. hó 6 tói járó 6% kamatja, 
úgy járulékai erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás 
alkalmával bíróikig lefoglalt es 405 írtra becsült szarvas 
marhák, gazdasági eszközük és szalmás gabonából álló 
ingóságok nyilvános árveres utján leendő eladatása elren 
(lehetvén, ennek a helyszínén vagyis Nagy Lengyelben 
leendő eszközlésére IL94. évi március ho 14 ik napjanak 
d. e. 10 órája határidőül ki tűzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogvaz érintett ingóságok ezen árverésén, az 1881. évi 
LX. t. c. 107. § a értelmében a legtöbbet Ígérőnek becs- 
áron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t. e. 108. § ában megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Zala-Egerszeg, 1894. február hó 21-én.
Nemes Sándor kir. bir. végrehajtó.

A Richter-félo Tivet. Capsid comp.
Honjony-Pain-Expeller ss-

elnevezés alatt igen jó hírnévnek örvend.
Ezen fájdalomcsillapító bedörzsölés valamennyi köszvény, 

csúz és tagszaggatáshan szenvedő egyéneknek ez utón legyen 
ajánlókig emlékezetbe hozva. Ezen tinktura már 25 év óta, 
mint legmegbízhatóbb háziszer általánosan kedvelt és ennél­
fogva már további ajánlásra nem szorul.

Csekély ára. üvegenként 10 kr., 70 kr vagy 1 frt. 20 Jer. 
vagyontalanoknak is lehetővé teszi, ezen kitűnő háziszernek 
beszerzését. Bevásárlás alkalmával a -Horgony“ védjegyre 
ügyelendő, nehogy utánzatot adjanak, mert csak a vörös 
Uo!gonynya! ellátott üvegek valódiak. Ha a valódi 
Pain-Expeller helyben nem volna kapható, akkor 
forduljunk a gyártók gyógyszertárához: Rh liter gvó- 
gvsz.ortáira „az arany oroszlánhoz“ l’ragaban 

vagy Török József gy-lgyszerészhez Budapesten.

A z.-egerszegi kir trvszék mint tik könyvi hatóság 
közhírré teszi, hogy Hazas Sándor zala egerszegi lakóz 
vegrebajtatónak, László Sándor nemesapátii lakos vég­
rehajtást szenvedő elleni 250 Irt tőkekövetelés é.° 1891
július 20 tói járó 6% kamatai, valamint 14 frt 15 kr., 
9 irt 50 kr és 5 frt 50 kr. költségek iránti végrehaj 
tási ügyében a zala- egerszegi kir. törvényszék területén 
levő, Sándoi háza község határában fekvő, a sándorbázi 
96. sz. tjkvi 2919. hrsz- ingatlanra 74 írtban, 50. hrsz, 
ingatlanra 27 írtban, a sándorbázi 248. sz. tjkvi 2948. 
hrsz. ingatlanra 5 írtban, a 3468. hrsz. ingatlanra 10 
Írtban, a 3507. hrsz. ingatlanra 31 írtban, a sándorbázi 
1168. sz. tjkvi 4470. hrsz. ingatlanra 8 írtban, a sándor­
bázi 1 169. sz. tjkönyvi 1579 hrsz. ingatlanra 163 írtban, 
a sá idorházi 1170. sz. tjkvi 1569. hrsz. ingatlanra 51 
Írtban, a sándorbázi 1195. sz. tjkvi 3023. hrsz. ingatlanra 
30 írtban, a 3038. hrsz. ingatlanra 12 írtban, a 3028. 
hrsz. ingatlanra 137 Írtban, a 3147. hr számú ingat­
lanra 6 forintban, a 3476. hr számú ingatlanra 35 
írtban, a 107. hrsz. ingatlanra 165 írtban és a 689. hrsz. 
ingatlanra 25 írtban megállapított kikiáltási árban az 
árverést ujbólel rendelte,és hogy a fermebb megjelölt ingat­
lanok az 1894. évi marc. ho i9 ik napjand. e. 10 orakor 
Sándorbáza községben a küzségbiró házánál megtartandó 
nyilvános árverésen megállapított kikiáltási áron alól is 
eladatni lógnak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok
7 írt 40 krt, 2 írt 70 krt,becsárának 10%-át,

50 krt, 1 irtot, 3 írt 10 krt, 80 krt, 16 frt 30 krt, 5 írt
vagyis

10 krt, 3 irtot, írt 20 krt. 13 Irt 70 krt, 60 krt, 3 
Irt 50 krt, j6 frt 50 krt, és 2 írt 50 krt készpénzben 
vagy az 1881, LX. t.-c. 42. §-ában jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. évi november 1 én 3333. szám 
alatt kelt Igazságügy miniszteri rendelet 8. § ában kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. LX. t.-c. 170. tj-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított sza­
bály szemeli smer vényt átszolgáltatni.

Zala-Egerszegen, 1893. évi december hó 16-án.
A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.

Hiabovszky kir. tsz. bíró.

Vaskereskedésbe
egy jó házbeli keresztény íiVu

mint tanonc,
i? azonnal felvétetik.
Ü Cím a kiailrtliivalalliiin. H
* a

103 tkv. 1894. sz.

Alulirott kir. bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 
t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
az alsó lendvai kir. járásbíróság 7760/p. 93. sz. végzése 
általa Vaszalamegyci első takarékpénztár végrehajtató 
javára liagáry Ferenc, Kardos Pál, Hermán Péter 
és Nagy Sándor csesztregi lakósok ellen 550 frt tőke, 
ennek 1892 szeptember hó 29-től járó 6% kamatja, ug\ 
járulékai erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkal­
mával biróilag lefoglalt, 476 frt 50 krra becsült 2 tehén, 
1 üsző, 1 ökör tinó, szobabeli bútorzatok, és különböző 
házi és gazdasági tárgyakból álló ingóságok nyilvános 
árverés utján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a 
helyszínén vagyis Csesztreghen fent nevezettek lakánál 
leendő eszközlésére 1M)4. éri március hó 15-ik napja 
link d. e. 10 Órája batáridőül kitüzetik és ahoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi 
LX. t.-c. 107. § a értelmében a legtöbbet Ígérőnek becs- 
áron alól is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t.-c. 108. § ában megállapított feltételek szerint lesz 
kifizetendő.

Iveit Alsó-Lendván, 1S94, február hó 27-én.
Vresits Klek

kir. bir. végrehajtó.
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Nyomatott özv, Tahy Rozália qyorssajtoján Zala-Egerszegen.


